

# 辦公室「顧問」名單 涉性騷擾非法賣藥親信在列 賴清德搞「家天下」聘98歲舅父當「資政」

賴清德辦公室8月1日公布新聘用顧問名單，其中「資政」27人、「政策顧問」73人，台行政部門前負責人蘇貞昌、將卸任的「駐日代表」謝長廷、「獨派」大老吳澧培等人入列。此外，「資政」名單中還包括賴清德舅舅、基隆慶安宮主委童永，以及去年被爆涉性騷擾事件而請辭「資政」的顏志發，以及有非法賣藥黑歷史的康銀壽等人。對此，藍營怒斥賴清德搞「家天下」。島內學者指出，這份百人名單，不是「獨」的就是「綠」的，凸顯賴清德用人唯親、唯信的執拗個性。

【大公報訊】綜合環球時報、台媒報道：賴清德此次新聘「資政」，多沿用蔡英文時期「資政」，例如台行政部門前負責人林全、張俊雄，行政部門前副負責人林信義、外事部門前負責人田弘茂、「前考試院院長」姚嘉文等人，都是民進黨自陳水扁在任時就擔任要職的卸任政務官。

報道提到，此次名單還包括曾任行政部門負責人的蘇貞昌、將卸任的「駐日代表」謝長廷、賴清德就讀成大醫學系的教授韓良誠等，也出現爭議人物，例如顏志發，顏志發的「英系」色彩鮮明，除長期執掌「小英之友會」，也曾在蔡英文時期擔任「資政」。

此外，「政策顧問」名單中的康銀壽是「府城之聲」電台負責人，他曾於2016年在電台節目中誇大保健品功效，被地檢署以違反「健康食品管理法」起訴。另外，康銀壽於2020年駕車未禮讓行人，與闖紅燈穿越人行道的男子發生碰撞，事後被法院依過失重傷罪判處4個月有期徒刑、緩刑2年。

對於這份名單，中國國民黨「立委」王鴻薇炮轟，「政策顧問」人選不該「內舉不避親」，賴清德舅舅童永已高齡98歲，以其資歷，大概全台灣許多宮廟主委都符合這樣的資格，「現在難道是家天下嗎」？而之前民進黨爆發性騷擾事件，當時稱要「嚴肅看待」，結果現在好了傷疤忘了疼，任用曾被質疑涉性騷擾的顏志發，「顯見篩選人材品質堪慮」。

## 凸顯「賴氏風格」執拗個性

據報道，依現行規定，台當局領導人辦公室「資政」與「政策顧問」均為「無給職」（沒有發給固定薪水或酬勞的職務），但對於台灣的重大事情，可向台當局領導人提供意見，並備諮詢，地位很高。賴清德毫不避嫌，把舅舅聘為「資政」，名單還出現賣藥誇大療效被暫緩起訴的電台主持人，當年賴就曾被質疑靠賣藥電台吹捧上位。這樣的用人特色及不知避嫌，也讓外界再度見識「賴氏風格」執拗個性。

另據大公報記者蘇榕蓉報道：島內學者李正圻向大公報表示，此次新聘「資政」「政策顧問」多數延續蔡英文時期的一套人事，從顏志發的「回爐」可見，賴清德除了考量派系平衡，也想彌補他和蔡英文之間的關係。李正圻認為，此次賴清德將親舅舅安排進來，實際是為了進一步鞏固自己的權力。民進黨的政治鬥爭大抵如此，沒錢的撈錢，沒權的撈權，哪會管你什麼民生經濟。

島內學者何溢誠向大公報指出，這份名單內的人，都是賴清德的舊屬、同好、嫡系、裙腳，不是「獨」的就是「綠」的，凸顯賴清德用人唯親、唯信的政治性格。如此這般不堪的名單，實在有礙觀瞻。



康銀壽  
「政策顧問」，台南市「府城之聲」電台負責人，曾於電台節目中誇大保健品功效，被地檢署以違反「健康食品管理法」起訴。

韓良誠  
「資政」，台灣成功大學醫學系教授，賴清德的大學老師。

顏志發  
「資政」，2023年被指控性騷擾而請辭蔡辦「資政」，獲不起訴處分。

童永  
「資政」，98歲，賴清德舅舅、基隆慶安宮主委。

台胞心聲  
大公報記者蘇榕蓉整理

### 台北市民許陳品：

從蔡英文任命表姐林美珠接掌台勞動部門，到賴清德濫授「名器」給舅舅，將違法亂紀之人奉為座上賓，就可知道民進黨吃相難看，肆意踐踏台灣民主。

### 金門市民王世奇：

賴清德給自家親戚高官厚祿，不得不讓人質疑這是搞「家天下」。同時，讓深綠的律師主管軍事、聲名狼藉的人主管司法，顯示賴清德用人毫無專業可言。

### 台北市民羅鼎鈞：

從這次公布的所謂「資政」和「顧問」名單看，再次暴露了「綠能，你不能」。民進黨完全不避諱各種酬庸，對台灣社會價值只是百害而無一利。

## 台灣政黨品牌調查：賴清德「虛偽」

【大公報訊】據中社報道，台灣地區「大社會調查中心」8月2日公布「2024政黨品牌研究」調查結果，顯示民進黨主席賴清德雖然標榜「台灣形象」，但被形容為「虛偽」，且超越藍白；民眾黨主席柯文哲則被形容為「狡辯」。

政黨品牌研究計劃自1997年啟動後持續追蹤，今年就政黨及政黨領袖進行調查，個別品牌形容詞透過大數據篩選確認合適度，並以面對面訪問及網絡調查方式蒐集資料，最終將調查結果量化呈現。

在政黨主席部分，朱立倫

「權謀」形象上較鮮明；賴清德的形象是「台獨」，其「虛偽」形象則超越藍白。至於柯文哲，則以「聰明」形象領先，正面形象是「正直」，負面形象則有「善變、狡辯及高傲」三個形容詞，是三人中最具獨特性。

進一步分析，46至65歲族群對於賴清德負面形象印象較深。對比前次調查，賴清德「台獨」形象仍舊鮮明，但去年的「清廉、優秀」形象跌出前五，負面形象新增「虛偽」。柯文哲方面，對比前次調查，仍有「聰明」形象，但誠實與優秀跌出前五，負面形象新增「政客」。

## 台軍自殘問題嚴重 死亡人數超過車禍

【大公報訊】據聯合新聞網報道：台軍的自殘案件層出不窮，台審計部門報告稱，台軍自殘致死人數從2020年起逐漸攀升，至去年已經超過車禍，成為台軍意外死亡人數的首位。尤其今年1到5月的自殘死亡人數已經高達13人，比去年同期的6人增加1倍，「凸顯台軍的自殘問題已經日益嚴重」。

### 近5年158人自殘 其中死亡97人

台審計部門報告稱，台軍近5年度（2019年至2023年）「意外傷損」總人數共737人（死亡300人、受傷434人、失蹤3人），主要包括「車禍」「自傷」「操課及演訓」等。其中車禍從2019年度起呈現下降趨勢，但自殘致死人數從2020年起逐步上升，自2023年起超越

因車禍死亡人數，成為台軍自殘原因首位。

報告提到，台軍近5年自殘人數分別為40人、25人、33人、25人、35人，合計158人，其中死亡97人。2024年1月至5月底止，自殘已達17人（其中死亡13人），相較2023年同期的12人（死亡6人），自殘案件和死亡人數均陡增。

報告還分析了台軍自殘原因，女性以適應問題和精神疾病為主，男性以經濟問題為主。士兵以感情和環境適應問題較多，軍官自傷者則以工作壓力問題較多。今年3月，時任台防務部門前負責人邱國正在台立法機構坦言，台軍自殘人數確實在增加，「有的人抗壓性比較弱」，但「台軍方不會去怪當事人，發生這種事總是很遺憾，對家庭、部隊來說都會帶來創傷」。

## 付費平台轉播奧運 台當局巨額補助惹議

【大公報訊】綜合台媒報道：2024巴黎奧運賽事如火如荼進行中，不過，台灣大部分賽事轉播權集中在特定付費平台，引發質疑。國民黨「立委」葉元之8月1日表示，台當局既然補助8000萬元（新台幣，下同）給特定媒體轉播賽事，就該讓賽事轉播普及化、觀眾極大化才合理。

葉元之強調，針對巴黎奧運，台當局「體育署」花8000萬元補助台灣在線視頻平台「愛爾達」轉播權利金，問題在於，台當局拿納稅人的錢補助特定媒體，一般大眾卻還是看不到這些奧運賽事；等於拿大家的錢，結果只有少數人可以享受到觀看運動賽事的樂趣，的確非常不合理。台當局既然已投入大筆預算，就應該想辦法讓賽事轉播普

及化，讓所有觀眾極大化，這才合理。

民進黨「立委」陳冠廷也說，巴黎奧運會的大部分轉播權目前集中在特定付費平台手中，這代表許多依賴無線電視的民眾無法在家中觀看完整的奧運賽事，「奧運不是VIP包廂，是全民的大客廳！」他認為，現行的轉播權分配不僅剝奪了民眾觀賽的權利，更可能削弱民眾對奧運的關注和參與感。

面對質疑，「體育署」回應稱，8000萬元非針對「愛爾達」，而是誰取得轉播就能獲得補助。對此，不少島內網友在相關報道下留言表示：「補助結果就是看不到。」「拿公家錢補助特定媒體，特定媒體用來收費賺錢，這不就是圖利廠商？」

## 債留子孫 料台灣未來5年財政入不敷出

【大公報訊】綜合台媒報道：今年5月上台的賴清德正在籌編島內新一年度總預算案，規模將首度超過3萬億元（新台幣，下同），包括社會福利、防務預算等均創新高。與此同時，台審計部門也公布去年度總決算審核報告，預估台灣未來5年財政入不敷出，對於準備大花台灣民眾納稅錢的民進黨當局，無疑是一大警訊。

### 台民眾人均負債27.4萬創新高

台行政機構7月29日舉行島內2025年度計劃及預算審核會議，初步拍板歲入面上看逾3.15萬億元，增長率9%，雙創下歷史新高。而蔡英文任內最後一次編列的島內2024年度總預算案，歲出、歲入、債務還本、勞保基金撥補、科技、防務支出都刷新

紀錄，歲入編列2.7萬億元，歲出編列2.88萬億元。

在行政部門拍板明年總預算同一天，台審計部門公布了島內2023年度總決算審核報告。報告指出，台當局公共債務達6.51萬億元，約佔GDP27.66%，且過去幾個年度除2018年、2019年及2022年度有剩餘外，其他年度均有短絀情況。由於當局近年編列多項特別預算，總預算與特別預算並計後，實際上未來5年都是入不敷出。

國民黨「立委」王鴻薇7月30日指出，蔡英文任內編列7次特別預算，金額高達2.4萬億元，至今仍要舉債支應，而賴清德宣稱未來潛艦自造的7艘艦艇要一次編足預算，顯然這一定要用特別預算，幾乎所有特別預算都是舉債支應，未來只會「債上加債」。

國民黨「立委」李彥秀批評，根據台

審計部門報告，蔡英文過去8年財政紀律敗壞的苦果將接踵而至。現在平均每每位台灣民眾負債27.4萬元創歷史新高，賴清德想切割蔡英文，但他自己也當了1年半台行政機構負責人、4年台灣地區副領導人，無法輕易切割，而債留子孫的苦果，才剛開始。



▲8月3日，台灣幼教產業工會舉行遊行，抗議當局漠視他們的正當權益。中央社

## 一對台胞父女與台灣會館說不完的故事

情牽兩岸  
陳豐和陳嘉慧操着一口「京普」，如果不是在台灣會館遇到這對父女，很難猜到他們是在京台胞。

8月2日，在台灣會館「中華魂·京台情」新展啟動儀式上，這對父女道出了他們和寶島台灣、台灣會館說不完的故事。

19世紀30年代，陳豐的爺爺從台灣到北京經商，與陳豐奶奶在北京相識結婚，從此便在大陸安家立業。作為第三代台胞，受父親影響，陳豐12歲就開始練習京劇，至今已有四十餘年。

作為代表，陳豐先後參加了慶祝中華人民共和國成立70周年群眾遊行、慶祝中國共產黨成立100周年大會等重大活動，每每說起這些經歷，陳豐總

是倍感自豪。

工作雖然很忙，但只要一有時間，陳豐就會到台灣會館參加活動。「到台灣會館讓我有種親切感，今年我就已經來了七、八次。」

### 常向在台堂哥一家介紹會館

陳豐經常會在電話和書信中向仍然生活在台灣的堂哥一家介紹北京台灣會館，他的堂哥今年已有七十多歲。他期待著，海峽那頭的堂哥一家，有機會能到這個台灣同胞在北京的家中坐坐。

「我女兒從4歲開始就跟著我到台灣會館參加活動，現在又報名成為了志願者講解員。」在陳嘉慧負責講解的第二展室內，陳豐看到女兒，眼神裏盡是掩不住的驕傲。

「每次給參觀的台胞講解進士名錄時，他們都會在上面尋找自己祖輩的名字，聽他們聊自己祖輩的趣事，讓我對那段歷史有了不一樣的理。解。」陳嘉慧說。談及做志願者講解員的感受，陳嘉慧表示，北京台灣會館是清代台灣士子進京趕考的落腳點，見證了他們的艱辛與榮光。作為志願者講解員，希望自己的講解，能夠讓更多參觀者了解台灣歷史、台灣會館歷史、科舉制度在台灣歷史、台灣同胞參與中國革命和祖國建設歷史。

結束一天的講解工作後，陳嘉慧與其他志願者在「中華魂·京台情」牌匾下合影。老爸陳豐一直等著她，這對父女迎着雨後初霽，一起踏上了回家之路。他們共同期待著，海峽對岸的親人們能早日隨著寶島台灣回歸祖國，共同踏上回家之路。 中新網



▲陳豐和女兒陳嘉慧。

中新網